

中国一冶设计院 “迎春游园会”乐趣多

为庆祝兔年的丰收喜悦,喜迎龙年春节,日前,中国一冶设计院举办了迎春游园会,让员工们度过了一个温馨、欢乐的团圆年。

在“趣味灯谜”现场,字谜、龙年灯谜、廉政灯谜等一字排开,员工们凭借聪明才智揭开谜底,赢得心仪的龙年玩偶。在“以糖为画”一隅,螃蟹、蜻蜓、龙、凤、蝴蝶各式造型惟妙惟肖,糖画技艺传承人管爷爷技艺高超受追捧。在“手送祝福”展台前,院领导带领大家一起写“福”,写春联,同事们相互送“福”,送春联,其乐融融。在“剪纸窗花”一角,大伙儿轮番上阵、一显身手,剪出各式各样好看、精美的窗花,体验了手工的巧妙和剪纸的乐趣。在“下午茶歇”桌前摆满水果、瓜子、热饮、各式糕点,为大伙儿补给能量。

新的一年,全体员工满怀信心,将以“能力建设强根基”为主导,以“团结奋进新征程”为目标,为中国一冶的“基业长青”做出应有的贡献。

(兰春艳 杜纤)

消防技能竞赛 筑牢安全防火墙

为深刻吸取近期兄弟单位火灾事故教训,提升员工消防应急处置能力,未雨绸缪做好火灾防范应对工作,日前,河北兴泰发电公司举办了员工消防技能竞赛活动,共有来自公司各基层的100多名员工参加了比赛。

随着一声“哨响”比赛拉开帷幕,队员们如临“战场”、沉着应对,以标准的手法甩出水带,连接枪头,冲向起火点,动作娴熟精准,一分钟内完成消防水带的抛掷、连接、收卷等,整个操作“快、准、稳”,一气呵成。比赛过程中,参赛队员都展示了扎实的消防技能水平,赛出成绩,赛出风采。

本次消防技能竞赛包括灭火器、消防水带使用两个项目,不仅是一场比赛,更是对员工消防技能的一次大练兵、大检阅。此次比赛进一步增强了广大员工的消防安全意识,切实提高了对火灾扑救的应急处置能力。(何卫东 张瑞兵)

临涣选煤厂党建品牌 “A计划” 靶向目标促生产

■ 常卫宇

安徽淮北矿业集团临涣选煤厂西区机电车间党支部以党员“A计划”党建品牌为航向标,抓工作创新、抓典型推介、抓总结提高,将党建工作精准融入到安全生产之中,支部党建工作水平得到有效提升,成为凝聚人心、汇聚力量、推动发展的“红色引擎”,党支部被集团评为第一批标杆党支部。

抓工作创新,超前谋划赶超变化。该车间党支部与时俱进,以超前的谋划赶超不断变化的工作,每个工作日召开骨干人员早例会,对当天和短期内的工作进行提前安排和布置,下发每日执行力清单,明确工作任务、责任人、完成时限等,严格考核兑现,提高全过程执行力建设。每周不定期召开晚务会,就当前完成的工作、取得的成绩、面临的挑战及何种原因导致的问题、如何改进提高、下一步工作安排等畅所欲言,把问题弄明白,把原因分析透,把思路理清楚,把对策定扎实。随变化定目标计划,凡计划必有落实措施,凡落实措施必有结果,凡结果必有反馈,形成良好的工作运行机制。

抓典型推介,榜样引领激发活力。该车间党支部以“内强管理、外塑形象”为目标,在强化工作执行力的同时,大力弘扬正能量,车间凝聚力、向心力、执行力和战斗力得到不断增强。支部定期将职工工作、生活、学习中的亮点通过《西机飞讯》工作简报的形式进行总结提炼和宣传推介,形成“PDCA工作法”螺旋提升工作。为鼓励职工工作创新,支部以职工名字命名各类小发明、小创造,如“杨光”弧形筛小推车、“徐鹏飞”皮带机双层板卡、“宋新杰”筛子压板、“王四红”压风机风口弯管等,这些小改小革不仅节约了工作时间、提高了工作效率,也减轻了职工劳动强度,确保了安全效果。同时,支部通过“四树”榜样扬正气引潮流,树安全文明之星、树敬业奉献之星、树助人向善之星、树孝老爱亲之星,通过《西机飞讯》阶段性对典型人物进行榜样选树,用心用情用力讲好员工故事,弘扬主旋律。

抓总结提高,高目标推动高质量。该车间党支部结合日常检修点多面广、频次高、危险性大等工作特点,大力推进“两整两清”精细化管理。树立“减少动火作业就是减少安全隐患和安全风险”理念,最大限度减少动火频次、动火时长、动火的可能性。同时提高起重吊装、供电安全、皮带机“四大保护”等技术管理水平,提高全员安全意识。对主厂房八米层、筛子层、旋流器层等开展安全精细化突击式提升整治,推进设备“零滴漏”、水泵层次化高标准创建和变电所、配电室供电安全精细化创建,现场精细化管理水平得到显著提升。

该车间在确保安全生产的同时,有效保障了选煤生产的连续性,主洗生产事故台时率完成0.329小时/万吨原煤,同比下降0.03小时/万吨原煤。

江南工业集团坚持党建“三抓” 高质量推进各项工作完成

■ 徐亚群 钟大勇

中国兵器江南工业集团深入落实兵器工业关于全面推进基层党建提质增效“七抓”工程要求,聚焦基层一线全面提升党建工作质量。该公司采购仓储配送中心党支部紧密结合物资采购、运输供应、库房管理、下料配送、回收维修五大工作领域实际情况,通过“党建+降本增效”“党建+急难险重任务”“党建+安全质量”等工作方法,将党建与中心各项业务工作紧密融合推进,不断激发基层党组织活力,激励广大党员干部担当作为,高质量推进中心各项工作圆满完成。

抓“党建+降本增效”

控制采购成本费用

采购仓储配送中心党支部深入落实江南工业集团提质增效、开源节流降成本等要求,秉承“过紧日子”的思想,从提升产品质量和降低采购成本着手,将党建工作与中心业务深度融合,深入挖掘采购环节降本增效工作,力求出实效。参与项目的全体党员统一思想,勇挑重担,调动群众积极性,党员带头启动项目。党员盛中原通过对公司印刷品、打印机维修材料进行市场调研,了解市场价格后对供应商下发降价函进行谈价,经过多轮谈判在原价格基础上按5%比例下降,降低采购成本约5万元。党员梁伟通过“双流水”竞争性采购,产品电机扩点到某研究所,降低采购成本约155.23万元。党员柳福科经与配套件厂家反复洽谈,降低产品箱口指示开关筛选成本费用10万元。党员陈得建积极关注铜棒、铝棒、钛材等大宗金属材料市场价格,根据市场价格走势,在价格较低的节点,合理安排金属原材料的采购,积极进行备货,根据统计共降低原材料采购成本295万元。党员黄胜湘通过与供应商及数控分厂多次沟通谈判协调,对合金铣刀修模再利用,节约采购成本13.5万元。中心党支部紧扣中心重点工作开展了党员创新工程项目,切实落实了公司“过紧日



子”的要求,利用“双流水”引入竞争机制、市场低谷价采购、修模再利用等手段,进一步促进采购成本的降低。

抓“党建+急难险重任务”

党员突击作用明显

聚焦中心业务工作实际需求,充分发扬党员先进性和带头作用,该中心党支部及时组建5个党员突击队,针对业务工作中重点、难点、堵点工作进行快速突击突破。为了确保采购任务圆满完成,组建了采购保供突击队和保供运输突击队,充分掌握生产动态,提前研判风险要素,主动应对,加快供应商供应生产节奏,及时对接提货,确保外购件保质保量按时间节点回厂,有效推动了科研生产重点配套件的采购保供进度。为了有力破解药柱、开伞机构等关键配套件保供“卡脖子”难题,组建成立了药柱专班和开伞机构突击队,主动积极与生产厂家沟通,准确掌握厂家生产动态,主动出击拿订单,及时前往厂家跟踪、协调生产,及时快速提货,有效防范了关键配套件采购风险。为降低库存,组建成立了仓储党员突击队,充分发挥了党员在急难险重任务和关键岗位中的先锋模范作用,及时有效攻坚解决了中心急难险重任务。

进行针对性的清点、盘点,通过代用、价拨等方式,解决多余库存降低公司库存压力,有效控制,减少了库存增量。为快速响应公司下达的紧急下料任务,成立了紧急下料保供党员突击队,突击队成员带动群众加班加点,去年保供保量完成了36项生产科研紧急下料配送任务,累积下料20多万吨毛坯件,确保了公司科研和生产进度。为了确保铁路专线正常运转,成立了铁路专线运行突击队,去年共完成了17趟次铁路专线突击任务。支部的党员突击队充分发挥了党员在急难险重任务和关键岗位中的先锋模范作用,及时有效攻坚解决了中心急难险重任务。

抓“党建+安全质量”

夯实安全质量根基

中心党支部推行运用“20防”“李党屯安全工作法”,贯彻“质量就是生命、质量就是胜算”的理念,加强党建引领质量安全,提升党员安全质量意识,全面规范安全操作,防范安全质量事故,确保达到“四个零”“三个100%”的安全管理要求和“三个100%、一个95%”及人人工作质量100分工作要求。去年党支部

共组织开展了“党建+安全质量”主题活动3次。中心邀请公司专业人员针对三级危险点的安全工作对员工进行了专项培训。先后就安全、质量理论知识开展了重点培训,有效推动了安全工作标准化、规范化开展。以主题教育为契机,中心领导深入科研库房、安全质量重点区域进行调查研究,推动质量安全管理水平提升。中心不断完善、优化安全质量管理体系,推动科研库房标准化、规范化管理工作,确保采购过程中的程序合法、合理、合规性,保证采购过程中工作质量和实物质量符合各项要求和标准。为激发党员落实质量安全工作职责的主动性积极性,组织党员开展了安全承诺践诺、征求安全质量改善意见建议、三级危险点消防设施保养维护、新仓库环境卫生整治等实践活动。为防范安全质量风险,充分发挥党支部战斗堡垒作用,对标安全、质量标准和要求,对库房现场、下料操作现场进行了排查,并对查摆的问题进行整治整改。深化党建引领安全质量工作,推动安全理念和优秀质量文化深入人心、见行见效,不断夯实公司高质量发展的安全保障和质量根基。

弘扬航天精神 协同发力保试验

■ 夏琦

日前,航天科工203所接到紧急通知,某项环境模拟试验即将开展。由于试验样品需要裸露芯片,考虑产品的洁净度和防静电要求,试验样品不能太早准备。七室领导迅速组织开展试验样品生产工作,七室上下通力协作,开辟生产绿色通道,调度迅速排好生产计划,设计师快速完成微小晶片搭配裸芯片设计单,库房有序发料,成品组组长提前按小时协调好各工序生产时间,各生产岗位有条不紊、紧密衔接,有同事一边忙碌,一边打趣下一道工序的同事,“我可掉不了链子,掉链子的不会是你”。随着最后测试人员通知样品测试正常,试验队顺利带着样品在假期出行大堵车前赶到了机场,奔赴试验现场。

扛着三大箱试验设备,试验队在晚间踏上极冷的试验地点,一出室外便感受到了与

众不同的寒气,有同事边提围巾边笑,说挺好,令人头脑清醒。试验队作为第一个赶到试验现场的单位,早早地开始搭设备、调机器和准备样品,确保试验过程万无一失。第一天的试验完成后,试验队走出试验现场,天已经大黑,又飘起了大雪,打车回酒店的路上,司机师傅开到一半只能靠边停车,因为雨刷器上已经结了冰,刷前挡风玻璃上的雪花时发出刺耳的“呲呲”声。

第二天,试验队再次精神抖擞地第一个赶到试验现场,迅速调试好设备,搭建好试验平台后,试验顺利进行,试验队员熟练地进行早已排练过的更换样品、设备加电和数据记录工作,顺利完成了试验任务。

此次试验任务的顺利完成,离不开生产绿色通道的高效性和试验队员的责任心。生产绿色通道不仅考验了七室生产队伍的快速反应能力,更凸显了七室良好的工作氛围和



各岗位齐心协力、拧成一股绳儿的战斗力,发扬了“有问题共同商量,有困难共同克服”的协同精神。试验队员的责任心,也是七室所有同事特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的缩影。正是因为弘扬航天精神,坚持航天报国、科技强军使命,七室才能团结一致,连续多年完成年度工作目标,为所科研生产和服务经济目标作出了贡献。

党建凝心 品牌铸魂 ——招贤矿业公司党建品牌创建工作纪实

■ 吴琼

党建引领促发展 品牌示范树先锋

基层党建品牌是党建工作的闪亮名片,也是创新创优成果的集中体现。今年招贤矿业公司党委深化“支部一品牌”创建工作,坚持党建品牌内容设计与基层科区“三基”建设行动计划、重大灾害治理、单进水平提高和管理水平提升等重点工作相结合,把党建工作细化落实到每个工作场景,进一步推动了

月度党支部书记比成绩、晒亮点、找不足等方式,启迪思路、激发活力,形成你追我赶、争先晋位的工作氛围。精心设计、周密策划,制定“全员参与、支部提炼、党委审定”的创建程序,引导各党支部找准方向、精准定位。各党支部通过召开班前会、党员大会、员工大会,开展问卷调查,组织党员讨论,发动职工献计献策,让广大职工积极参与,奠定党员自豪、职工满意的党建品牌基础。党委层面组织召开专题讨论会议,党委书记亲自审核把关,党群系统各专业负责人积极参与、集思广益,最终提炼形成了各党支部的特色品牌。为了确保工作取得实效,公司党委利用工例会

组织开展“支部品牌开讲啦”活动,支部书记讲特色做法,基层支部书记、党群各专业代表、团支部书记代表现场评分,并组成考核组,深入现场对职工精神风貌、干部作风、工作业绩等进行综合考核。

一花独放不是春 百花齐放春满园

招贤矿业公司党委“一单位一品牌、一支部一特色”工作格局已基本形成,切实推动党建工作与生产经营深度融合。通防党支部把“追风逐梦 五星争光”作为支部党建品牌,以“四比四争”为抓手,“四比”即比学习、比技能、比安全、比奉献。“四争”即争做优秀党员、争当“党员模范示范岗”、争创学习型组织、争建创新型团队。努力实现瓦斯零超限、煤层零自然、监控零误码“三零”的目标。

该支部注重发挥党员突击队作用,通过深入现场,专项跟班,齐抓共管,形成合力,实施创新防灭火技术应用,严格落实灭火措施,1302工作面收作实现了安全收作,获得了矿“特别贡献”奖励50000元;掘进一部树立“一二三快掘先锋”品牌,针对“四新”技术应用、现场施工条件变化异常、关键性制约因素等问题,组织党员技术骨干进行“集中会诊”,开展技术难题重点攻关。采用两掘一修台阶式施工法、实施逐排掘进施工法、喷浆与进尺等工序平行作业,帮部锚杆施工与综掘机检修平行作业等施工工艺,大幅度提高单进水平。

掘进一部一队连续三个月掘进进尺保持较高水平,平均月进尺150m;掘进二党支部紧紧围绕“党建引领+干群务实促生产”品牌,开展“三三工作法”充分发挥党员先锋模范作用,推动党建与中心工作深度融合发展;掘进五队岩巷综掘进尺128m,掘进六队煤巷综掘进尺251m;技术党支部以“党建引领聚合力共治灾害当先锋”为支部党建品牌,深入研究新工艺、新技术,加快科技成果转化,委托安徽理工大学开展《1303工作面采放比超过1:3安全回采可行性论证》。该工作面通过放煤,较原计划多回收资源83.66万吨,增加效益4亿元,缓解了2306工作面接替困难的局面。同时开展巨厚泥岩段大垂深投料运输系统设计,经过升级改造后的辅助运输系统,缓解了材料用量大、运输紧张问题。

在980m大巷浇筑每圆班投料达114胶

轮车/班,折合矿车228车,与传统的轨道运输相比,效率提高了3.25倍。投入使用的第一个月累计投料1万吨,缓解了矿井的辅助运输压力;安监党支部把“安全365”作为党建品牌,LOGO标识整体呈圆形,圆内构图以党旗、盾牌、宝剑、书页、七颗红星为主。党旗居于中心,代表党建工作的融合引领作用;盾牌代表安监部保障安全的职能;书页和宝剑代表安监部依法监管,敢于亮剑;七颗红星代表党支部下辖的三个党小组和三科一室七个组织单元;文字“安全365”和圆形构图代表监管闭环无漏洞,圆圆满满,安全每一天。

安监党支部扎实开展隐患排查治理,共开展各类检查54次,其中18次隐患排查,36次专项检查。去年共计查出问题及隐患1853条;并下视频巡查员共计查出不安全行为830次,“三违”方面,累计查处“三违”611人次,同比减少174人次,下降23.2%。其中,班队长“三违”总计35人次,同比减少84人次,下降70.59%;班队长“三违”占比5.73%。不安全行为总体呈下降趋势,促使员工不断规范个人操作,形成思想自觉和行动自觉。

通过支部品牌创建,招贤矿业基层各党支部规范化、科学化水平得到有效提升,凝聚力、战斗力显著增强。广大党员自觉做到“向我看、跟我干、让我来”,充分发挥模范带头作用,让党旗在基层一线高高飘扬。全矿干部职工人心思齐、人心思进,安全基础日益稳固,企业经营效果显著,为圆满完成全年目标任务奠定了坚实基础。